

## 童話書店驚魂夜

### 一、童話書店的秘密

這是一間小小的書店，書店主人童心未泯，把書店命名為「童話」。可是沒有人知道，到了晚上，「童話」書店裡所有的書本，在打烊之後，就會產生一些奇妙的變化——書本裡的角色都可以自由活動。他們可以活動直到天亮，只要趕在書店主人開門營業之前，安安分份的回到書本中，就不會被人發現。

每一本書的每一個角色都很期待夜晚來臨，但是為了避免發生來不及回到書本的遺憾發生，大部分的故事的角色都只在自己的故事中活動，幾乎不會跑到其他的故事胡鬧。不過，故事中總是會有一些過動兒，為了避免他們破壞故事，大家就訂立出這項規矩：

東方神話故事彼此之間可以互相往來，西方童話故事之間可以互相往來。但是，東方和西方的「地界」，不得跨越。

每一個角色都度過了許許多多充滿歡樂的夜晚，也都謹守住東西方的「地界」。但，有一個角色卻因為這個規矩悶悶不樂。

自從孫悟空完成使命——護送唐三藏往西天取經，論功行賞而當上「鬥戰勝佛」之後，已經過了好長一段平靜的日子。在這段漫長的時間裡，悟空想盡辦法打發時間，比如說找牛魔王過過招，和二郎神比試，甚至嘗試著聽如來佛宣揚佛法，但效果都不怎麼好。

就算悟空跑到其他神話或故事當中找其他角色比試，總是無法盡興。

有一次，悟空聽聞三國演義中的關羽武功蓋世，應該是位不錯的好對手。一開始兩人不分勝負，悟空正想使出大絕招時，忽然關羽喊暫停……

「我聽見劉備大哥在呼喚我……，大哥有難了！抱歉，我必須回去救我大哥。」話還沒說完，關羽就騎著赤兔馬飛快的離開。

這實在相當的掃興。類似的情形悟空接連碰到好幾次，讓他一直想「越界」去西方看看能否有不掃興的對手。

某天，悟空靈機一動：我不是拔一根毛就可以把「這根毛」變成自己的化身嗎？如果我自己變出另一個自己，教他所有我會的本領。然後趕在天亮前，再把

他變回來，就不用再想著要「越界」找樂子啦！

於是，悟空拔下了自己的一根毛，變成另一個自己。悟空搔搔腦袋，看著像是照鏡子一般的另一個自己，怎麼稱呼他反成了個問題……

等等，像照鏡子一樣，就會左右顛倒，那就倒過來叫不就得了！

決定了，就叫「空悟」！

悟空開始花時間教導「空悟」自己所學的戰鬥方式以及仙術。空悟很聰明，三天內就學全了悟空的所有本領，連七十二變也都學會了！悟空馬上就和空悟打了一場，你來我往，打得不分勝負。

隔天，變化更是多了。當悟空變成老鷹，空悟就變成獅子。天空的霸主和萬獸之王，誰也不讓誰，卻也都佔不了便宜。悟空再搖身一變，到海中變成兇猛的鯊魚，空悟也不甘示弱，變成河中的一隻鱷魚。海水不犯河水，只能彼此乾瞪眼。

悟空對於空悟變成出乎意料之外的對手，覺得十分有趣。雖然總是打不成，但是很久沒動的腦筋又能開始轉動起來，還是很令悟空滿意。至少，他的生活不再無聊了。

一段日子過去，悟空不再煩惱沒事可做，但空悟卻開始覺得厭煩。（畢竟是悟空變出來的，個性當然也一模一樣）。「悟空從中國到印度西遊，我卻只能每天晚上和悟空對打，然後天亮之前，又被變回去。沒去見過其他的地方，真是不公平，我也要去西遊。」空悟某天夜裡，做下了決定。

隔天晚上，空悟和悟空商量，希望可以放一天假，讓他去其他的故事見見世面。空悟說：「悟空主人，我陪你打了這麼多天的夜晚，再打下去，我也變不出花招來了。不如，今天放我一天假，我去其他故事裡面學點新花樣回來，你也可以有更多不一樣的驚喜啊！」

悟空想想，蠻有道理的。於是。悟空放了空悟一天假，還借了筋斗雲給他，並且吩咐他必須天亮前趕回來。

## 二、落難的三隻小豬

空悟開心的駕著筋斗雲，往西方直飛。完全無視「地界」。

飛著飛著，空悟忽然看見有一匹野狼垂頭喪氣的走過，引起了他的好奇心。空悟翻下筋斗雲，問野狼到底發生了甚麼事。

「我已經好久好久沒吃到豬肉了……」野狼苦著一張臉，哀怨的說著。「自從小豬三兄弟住進了紅磚房，不管我再怎麼吹，總是吹不倒那一棟房子。每天只能眼巴巴的從窗戶看進去，看著三隻小豬快樂的吃著大餐。而我，只能餓著肚子，數著自己一根又一根的排骨。」話都還沒說完，野狼的肚子就咕嚕咕嚕的叫了起來。

「紅磚房在哪裡？我想去看看。」空悟問著野狼。

「別去看了啦，算加上你這一隻瘦皮猴兒，也沒辦法吹倒那一間紅磚房。我想，我還是開始練習吃素好了。」野狼嘆了口氣，眼光似乎還泛著委屈的淚光。

空悟最受不了別人看不起他，一口氣吞不下，對著野狼說，「你大錯特錯了，馬上帶我過去，我如果沒有辦法吹倒那一間紅磚房，我這一被子都當你的僕人，隨你差遣！」

野狼心想：「這瘦皮猴吹不倒，我就多了一個僕人。而且餓到受不了時，還有猴肉可以吃，穩賺不賠。」他就馬上帶著空悟到三隻小豬的紅磚房了。空悟從窗外看進屋內，三隻小豬果然開心的大吃大喝著，肚皮脹到快破掉似的。回頭看野狼，卻是前胸貼後背，都快要變成一匹紙片狼了。

「狼兄，今天我幫定你了！」於是，空悟就在紅磚房前，深呼吸，然後用盡全力

吹——吹——吹——

嘩啦！一眨眼，紅磚房就倒下了！原本好整以暇在餐桌前的三隻小豬，老大口中还咬著一片地瓜葉，老二手上的飲料灑了一半出來，老三正拿著碗要夾菜，完全不明白發生了甚麼事。

野狼更是張大了嘴巴，不敢相信他看見的一切。他用力的揉一揉眼睛，瞪大雙眼仔細看。是真的，紅磚房倒下來了！

野狼激動的抱著空悟，誇張的叫著：「猴老大，你真是英明神武，我對你的敬佩之心，就好像大海一樣無邊無際啊！」

空悟聽著，心裡飄飄然的，卻仍死要面子丟下一句「大丈夫不求回報，不用謝！」接著跳上筋斗雲，又繼續往前飛了！

而還在驚慌失措中的三隻小豬，當然完完全全無法抵抗野狼。排行老三的小豬心裏更是納悶，「為什麼……為什麼……為什麼……」。但是當他還在尋找答案時，野狼已經把他們吞到肚子裡。

### 三、放羊的小孩不放羊

離開大野狼沒多久，空悟看見有位小朋友正放著羊，十分無聊的樣子，就翻下筋斗雲，準備和這一位小男孩聊天。

「小孩兒，你看起來很無聊，怎麼回事？」悟空先開口問。

「我放了好久的羊，每天一大早就帶這些羊到這片山坡吃草，到了黃昏又要再把這些羊帶回牧場，你說，換作是你，會不會覺得無趣？」空悟聽完，點點頭。因為空悟也回想起他過去不停和悟空鬥法的日子。

「我好想要找些其他的事情做。我也想和其他小孩一樣，四處去玩。」放羊的小孩說著說著，無奈的抬頭看看天空。

空悟抓了一下腦袋，卻也想不出什麼好方法。不過他又不願意留下來幫放羊的小孩看羊。

該怎麼辦呢？

「算了，反正我還是得繼續放羊，不如就去嚇嚇城裡的大人，騙他們說狼來了！」放羊的小孩賭氣的說著。

空悟一聽完，腦子裡馬上浮現出一個點子，他把放羊的小孩叫過來，在他耳邊嘰哩咕嚕的說出計畫。放羊的小孩聽完，飛快的跑下山，急急忙忙的衝向城裡，一邊跑著，一邊大叫：

「狼來了，狼——來——了，狼——來——了——」

城裡的人們看放羊的小孩上氣不接下氣的大吼大叫著，不自覺也感染到這一股驚慌的氣氛。原本在地上玩泥巴的孩子，忘記手上還沾著泥巴，馬上捂著嘴巴，卻吃了滿嘴泥；本來正在晾衣服的媽媽們，嚇的雙手一鬆，衣服掉到地上，又要全部重洗了；羊主人張大嘴巴，無力的叫喊著：「怎麼辦，誰來救救我的羊啊！」搬運東西的工人們十分熱心，把原本扛在肩上的物品丟到地上，轉身要去找武器，準備幫助還在尖叫的羊主人。才不到五秒，城裡灰塵四處飛揚，亂成一團。

放羊的小孩看見這一幕，心裡面當然覺得十分好笑。但是，他沒有忘記空悟交代的計畫。「各位叔叔伯伯，我遠遠的看見野狼，就馬上跑下來通知你們了，請你們快一點，說不定，還來得及救回羊兒們。請快一點跟我上山！」放羊的孩

子找一位最強壯工人，拉著他的手，一赴急著回山上的樣子。

一群工人帶著扁擔、木棍，急急忙忙的跑上山，發現一頭野狼口中正叨著一批羊。野狼被這群工人嚇到了，原本口中的羊也「脫口而出」，夾著尾巴頭也不回的逃跑了。

羊主人氣喘吁吁的趕到，清點了一下他的羊群，發現一隻都沒有少。就連差點被野狼叨走的那隻羊，也奇蹟似的毫髮無傷。對於這樣的結局，大家都鬆了一口氣，也不停的稱讚放羊的孩子夠機靈，才能救回全部的羊。羊主人更是爲了感謝放羊的小孩即時通報，送給他一大筆錢。

所有人全都下山之後，只留下放羊的孩子。而這時，野狼忽然又出現了，而且一步一步的走向放羊的孩子。奇怪的是，放羊的孩子竟然沒有逃跑，反而向著野狼跑過去！

一眨眼，野狼變成空悟！

放羊的小孩抱著空悟，開心的說，「猴大哥，真是謝謝你。你的計畫實在太完美了。你把自己變成野狼，然後叫我去通知大家過來，最後讓所有的羊的安全不受傷，我就會得到獎賞！真的就像你說的，全部都實現了！我可以出去玩了！」

「要不要坐我的筋斗雲，可以到更快的到更多地方喔！」空悟對著放羊的孩子提出邀約。放羊的孩子點點頭，開心的跳上筋斗雲。

「出發囉！我不用再放羊了！」放羊的孩子在筋斗雲上開心的大叫著！

#### 四、沒被拆穿的國王新衣

空悟和放羊的孩子繼續往前飛，沒多久，發現有一個城市聚集了滿滿的人潮，空悟最喜歡熱鬧了，馬上下去看看究竟發生什麼有趣的事。

「這位大哥，爲什麼你們要聚集在這裏啊？」空悟問著路人甲。

路人甲對空悟說，「國王要穿新衣服出來展示。據說，這是一件不得了的衣服，不僅僅十分華麗，更要聰明的人才能看見。大家都很好奇國王的新衣是什麼樣式，所以都跑出來等著看哪！」才剛說完，恭迎國王出巡的號角聲就震耳欲聾的響起。

國王現身了，而大家都張大嘴巴，不知要如何反應。

因爲國王根本沒穿衣服。

空悟看著全城百姓一臉錯愕，覺得是非常有趣的畫面，放羊的孩子也一樣，他們都想要再看國王繼續丟臉。但這個時候，忽然有一個小孩說，「國王不是沒穿衣服嗎？」

「可惡，說了實話，我就沒好戲看了」空悟聽完後，心裡不是很高興，連忙想著要如何做才能延續這一場鬧劇。他把放羊的孩子拉過來，又在他耳邊交代一番。

空悟變成一位小孩，指著說出實話的小孩大聲叫著，「才不是，他騙人！國王的衣服漂亮極了！紅色和綠色的線條，十分的搶眼，互相交織出炫爛的畫面」空悟走向說實話的小孩，「你爲什麼要騙人？」

放羊的孩子也馬上大聲附和，「沒有錯，我也看到了。國王的新衣明明很漂亮。你是真的騙人，還是因爲不聰明，所以完全看不見？」

其他的鄉民們，完完全全被空悟和放羊的小孩騙了，紛紛責罵起說實話的小孩。「說謊的小孩，真討厭」、「哎呀，不聰明就承認，不要騙人嘛！」、「對啊對啊，不聰明不可恥，可恥的是不聰明還說謊」……

你一句我一句不停的罵著，誠實的小孩受不了，留著眼淚，慢慢的走出城外……

空悟和放羊的小孩可開心了，「這真的是最成功的惡作劇了！」

開心歸開心，眼看天就快亮了。空悟跳上筋斗雲，準備回去找悟空報到。他對放羊的小孩說，「該回去了，你也要回去你的故事，我載你一程比較快！快上筋斗雲吧！」

沒想到放羊的小孩不肯回去，「我好不容易才不用放羊，我要多玩幾天才回去。這城市的人這麼好騙，我不多想幾個惡作劇，實在是太對不起我自己了！」

眼看快來不及了，空悟聳聳肩，就趕回去找悟空了。



## 五、角色走掉，故事走調

早上，小朋友來逛童話書店，拿起三隻小豬，翻開書沒多久，就跑去找老闆，「老闆，你的故事書壞掉了。」老闆聽完差點笑出來，蹲下來跟小朋友說，「故事書不會壞掉，你再說一次，有甚麼問題嗎？」

小朋友很堅持，又說了一次，「這本三隻小豬真的壞掉了。」他指著書，對老闆說，「你看，三隻小豬裡面都沒有豬。」老闆把書拿過來看著。不得了了！三隻小豬裡面真的連一隻豬都沒有！

好久好久以前，在森林裡有        。        長大之後，想要各自擁有自己的房子。        蓋的是茅草房，        蓋的是木頭房，而        選擇蓋間紅磚房……

只要是和三隻小豬有關的地方，全部都變空白了！

老闆還在驚嚇狀態時，又有一位小朋友咚咚咚跑過來，說，「老闆，這一本放羊的孩子也壞掉了。」

……        大叫：「狼來了！」全村的居民都跑去準備趕走野狼，但卻一隻野狼都沒看見。而        在旁邊開心的笑著，村民才發現被惡作劇了。……

故事書中放羊的小孩這幾個字，一樣全都消失了！

緊接著一位爸爸氣呼呼的走過來，對著老闆開罵，「你看看，你賣的是什麼故事書！」老闆這時已經不知所措，滿臉問號。這位爸爸依舊火冒三丈，翻開國王的新衣對著老闆繼續罵，「為什麼你們家的書店裡的國王的新衣，到最後沒有誠實的小孩，反而全國上下開始都不穿衣服了？」

老闆揉揉眼睛，不敢置信的看著國王的新衣的結尾：

……小孩不停稱讚著國王的新衣，讓國王十分開心，決定全國人民每人都可以獲得一件國王的新衣，並且，鼓勵大家天天穿著這件衣服出門。最後，全國人民都穿上了國王的新衣，不再穿衣服了。

這位爸爸餘怒未消，頭也不回的帶著小朋友離開了童話書店。剩下老闆依舊張得大大的嘴，好久好久都無法闔上。

## 六、「變」回原貌

夜裡，故事的角色們開起大會，想要找出為什麼西方童話中的角色會無緣無故的消失。大家七嘴八舌的，質問著彼此，想找出究竟是誰破壞了規矩。可是，除了悟空以外沒有任何一個角色知道有位不存在的角色——空悟，更不可能知道空悟破壞了規矩。

討論陷入僵局，大家都找不出兇手是誰。

躲在一旁的空悟心想，「我自首不僅僅會被罵到臭頭，恐怕悟空都下不了台。事到如今，只好先找悟空討論怎麼解決。」空悟將自己變成一隻鳥，停在悟空肩上，悄悄的在悟空耳邊說出事情的經過。

悟空聽完，連忙帶著空悟回家。看著眼前變回原形的空悟，悟空大罵著空悟：「這下子我真是被你害慘了，早知道，就不把你變出來了！」

「變出來？對啊，可以變出來就沒問題了！」空悟想到好辦法了！

空悟帶著悟空，先到三隻小豬的紅磚房「遺址」，請悟空變出三隻小豬，花了些時間分配「新三隻小豬」誰蓋茅草房，誰蓋木頭房子，誰負責蓋紅磚房。臨走前，空悟沒忘記告訴野狼又有三隻新小豬了。

接著，他們一起飛到人人都穿著「國王的新衣」的都市，先找回了誠實的小孩，再跑到皇宮裡花言巧語一番，讓國王舉辦第二波的遊行。遊行開始後，悟空變出十幾個小孩一起聲援誠實的小孩，讓全城的鄉民們發現自己都 and 國王一樣沒穿衣服。

最後，去找放羊的孩子回「家」。一開始，放羊的孩子完全不願意回去放羊，但是，他怎麼可能敵得過悟空與空悟呢？不一會兒悟空和空悟就把放羊的孩子「請」回原來的山坡，讓放羊的孩子繼續放羊。放羊的孩子氣炸了，故意對著城裡大叫狼來了，希望能找全城的人上來修理悟空和空悟。

不過，悟空和空悟早就乘著筋斗雲返回東方。這一切都順利的趕在天亮前完成。

故事又恢復了原貌。

到了白天，書店老闆重新翻開昨天那些有問題的故事，發現一切又回復原

狀；消失的三隻小豬和放羊的小孩又出現了，而國王的新衣不再是人手一件，誠實的小孩依舊仗義執言，揭穿國王妨害風化。

「難道，一切都是一場夢嗎？還是我昨天遇到的一切都是幻覺？」童話書店老闆想破頭都無法理解，這成爲他人生中最大的一件謎團。

至於空悟再也不會忘記關於「地界」的規矩，也不再想跑去西方故事裡了！他覺得東奔西跑修補那些童話，太累人了。這時悟空忽然出現，告訴空悟一個壞消息——武松迷路，跑到西方去打虎了！

唉！即將又是另一個童話書店驚魂夜！